

ZPRÁVY ZAHRANIČNÉ.

Telegrafické.

Sobotníasedání komise míru v Haagu trvalo déle než 35 minut. Předseda konferujících zástupců, baron de Staal, četl odpověď ruského cara a královny Vilheminy, jimž byly komisi zaslány telegramy. Po té předseda oslovil delší řečí shromáždění o rozdělení práce, avšak řeč jeho nemá býti uveřejněna. Po uzavření schůze vrátil se do Haagu v průvodu hlavních zástupců Anglie, a Ameriky, kde účastnili se hostiny. V lesním paláci pak zůstal M. Bourgeois, hlavní zástupce Francie, a bývalý předseda ministerstva. — V neděli některé z zástupců opustili Haag na několik dní, dokud výbory s předsběnou prací k jednání nebudou připraveny. Baron de Staal obdržel během dne telegram od Muravěna, následujícího znění: "Car prosí Vás, abyste byl tlumočníkem jeho upřímných a vřelých přání. Můj vznešený vládce oprávnil mně sdělit Vám jak hluboce bylo jeho Veličenstvo dojata telegrafickou zprávou, jemu zaslano Vaší Excelenci. — Muravěv." Tvrdí se zde, že de Staal dal do předpětí otázku smírčích soudů v jeho zahajovací řeči. Po té přijde na přetřes otázka mezinárodních zákonů při vedení válek a konečně uchozí se otázky odzbrojovací. Předseda de Staal oznámil, že nizozemská vláda uspořádá dne 16. června velkou slavnost na počest zástupců. Barona Suttová, známá rakouská hlasatelka míru, soudí o konferenci příznivě, očekávajíc od ní značných výsledků. O komisi vyslovila se následovně: "Domnívám se, že konference nebude bezúčelná. Vliv cara jest příliš velký, a delegáti nyní se přesvědčují, že nebyl to pouhý sen, jež chce ve skutek uvést, nýbrž důmyslný a praktický státnický akt." Naproti tomu hrabě Tolstoj praví, že konference zaslouží odsouzení, neboť pří záměry carovy nejsou poctivé. Profesor Bloch byl požádán ruským carem, aby mu podával zprávy o všech neúředních událostech a malých pikantériích, jež se odehrávají za kulisami konference míru v Haagu. Vedle toho ale má Bloch pracovat také k tomu, aby konference byla prohlášena za stálou, tak aby vlády každým rokem se mohly radit o otázkách míru. Neprorazil-li ale profesor s tímto návrhem, mají být aspoň v různých zemích zřízeny zvláštní komise. — Při vykazování různých míst pro delegáti na konferenci míru v Haagu udála se zajímavá scéna. Zástupci států měli být usazeni dle abecedy. Dle toho Spojené Státy byly přišly na konec. Tu ale jeden americký zástupce vtípně použil názvu Amerika a tak se stalo, že zástupci Spoj. Států oclili se v prvé řadě sedadel. Německý zástupce hrabě Muenster prý k tomu dodal s úsměvem: "Ano, ano, americká nevinost je v dnešní době nejlepší diplomatickou kartou."

V Londýně budí zájem hraběnka Warwickova, která před několika roky založila školu pro vyšívání a sama každé úterý nalezá se v obchodě za pultem, prodávajíc výrobky založené školy. Ze školy vyvinul se totiž prospívající obchod, jenž poskytuje zaměstnání v oboru vyšíváním schudlým dívkám z lepších rodin. Myšlenky této uchozí se i jiné šlechtičny a zařídily podobné obchody, jejichž čistý výtěžek věnován bude dobročinným účelům a vzdělání žen.

Italský král Humbert otevřel v sobotu mezinárodní výstavu elektrickou a mezinárodní výstavu průmyslu hedvábnického, která pořádána jest na počest prvního sestavení voltové battery, již vynalezl před stolety Alexandr Volt z Comu. Otevření bylo přítomno velké množství lidí, a král byl velkolepě uvítán.

Životopis papeže Lva XIII. psáti bude Marion Crawford; všeobecně se soudí, že bude dílo jeho značně ceny ve všech téměř zemích. Crawford zná dokonale historii Vatikánu, lépe, než kterýkoliv jiný laik, jest osobně dobře seznámen se soukromým životem papežovým a jeho osobní povahou.

Parník Paris, patřící americké paroplavební společnosti a plující ze Southamptonu do New Yorku, narazil v neděli na úskalí následkem husté mlhy, toho dne panující. Cestující počtem asi 380 byli všichni zachráněni, aniž by při zachraňování povstala nějaká panika. Cestující byli převezeni do Falmouth, kde byli ubytováni.

Kapitán Watkins oznamuje, že loď nalezá na bezpečné mělčině a poplašných znamení ku zachraňování, že nebylot feba užívati. On na velitelském můstku řídil převážení cestujících a všeobecný úsudek panuje, že počínal si neobyčejně chladnokrevně a obezřele. Nejdříve byly vysazeny z lodě ženy a děti, načež teprve dovoleno mužům sestupovati. Loni v těchto místech byla ztroskotána loď Mogan, jejíž vrak dosud se tam nalézá.

Archiebiskup Ireland a Bellamy Storer, nově zvolený vyslanec americký pro Španělsko, účastnili se hostiny, pořádané belgickým králem Leopoldem v Bruselu. Hostině byla přítomna celá královská rodina. Dříve než odešel ku hostině, arcibiskup Ireland kázal v chrámu sv. Gudula před vybranou společností belgickou, mezi níž nalézala se též hraběnka Flanderská.

Generál Arolas, bývalý vojenský guvernér v Havaně, byl minulou sobotu o divadle raněn mrtvicí.

Město Porosov, ve varšavské gubernii, bylo zničeno požárem, při němž přišlo o život dvanáct osob a 3000 lidí jest bez přístřeší, táboříce v polích. Soudí se, že oheň byl založen.

Republika transvaalská měla státi se obětí spiknutí, jež datuje se prý od března 1898. Dle ujednaného plánu měla býti přepadena tvrz na Hospital Hill v Johannesburgu, policie měla býti zajata a po té mělo se vyčkat na vojsko. Spiknutí bylo však prozrazeno a vláda opevňuje nyní dokonale tvrz Hospital Hill. Angličané tvrdí, že reformy presidenta Krugera jsou nedostatečné, a domáhají se všemožně nadvlády v Transvaalu, ačkoliv Boerové brání se zoufale. Ministr angl. kolonií, Comberland, oznámil v poslanecké sněmovně, že dne 30. května seje se prezident Kruger s guvernérem Kapské kolonie v hlavním městě svobodomyšlných států oranžských, v Blomfonteinu.

V Paříži propukla stávka listonošů, jež trvala 24 hodin a způsobila mnoho horké krve mezi tamními obecnstvem. Poštovní úřad byl obléhán obchodníky, kteří žádali své dopisy. Rozdělování pošty dalo se psáři, jež různé velkozadavby daly postovnímu úřadu k dispozici. Listonoši byli vyzváni, aby zaujali opět svá místa, jinak že pozbudou svých míst, avšak tito odepřeli tak učinit. Ve sněmovně jednak se též o stávce a všeobecně byla tato odsuzována. Veřejná služba nesmí prý záviseti na několika jednotlivcích, kteří by parlamentu a vládě vůli svou vnucovali. Jednání sněmovny při spělo k ukončení stávky, avšak listonoši jsou rozhořčeni na jejím jednáním. Postavení tamních listonošů není závidění hodné, neboť za nízký plat musí konati službu od 6. hodiny ráno do 9. hodiny večerní, ani neděle a svátky nevyjímaje.

Čínská vláda rozhodně chce se opřít vlivu ruské vlády v Číně, chtějíc postup její v severních krajích čínských úplně zastaviti. Za tím účelem jest svoláváno všechno boje schopné mužstvo v oněch krajích a arsenály obdržely rozkaz, aby si pospíšily s výrobou zbraň a stříeliva. Čínské loďstvo je pohotově pro případ války.

Poslanec Csalovský z Pešti uprchl, nejspíše do Ameriky, zanechav tam čtyři miliony dluhů.

Rakouští Němci vypracovali na svém sjezdu společný program, v němž žádají německý jazyk pro armádu, parlament a celou státní správu a německo-rakouskou alianci, v níž Rakousko podrobeno by bylo Prusku. Čechům jako "uzavřenému území" milostivě povolují t. zv. samosprávu.

Z Rigy, hlavního města Livonska, dochází zpráva, že vypukla tam stávka dělníků v továrně juchtové. Dělníci domáhají se zvýšení mzdy, nemohli se však zdržeti, aby uvarovali se pouličními boulemi, neboť v šarvátkě a vojskem bylo několik dělníků zabito a mnoho poraněno.

Ziira budou v Londýně slaveny velkolepým způsobem narozeniny staré Viky. Po obvyklém blahopřání koncertovati bude na rozsáhlém dvoře královském sbor, 250 čítající. Při té příležitosti dostane se prý markýzy Salisburymu titulu vévodského.

* Ze San Franciska se sděluje, že úroda pšenice v Californii bude letošín hojná, zvláště v údolích San Joaquin a Sacramento.

ČEŠI V AMERICE.

Ohněm utrpěl škodu krajan V. Chromý v New Prague, Minn., neboť mu shořela stáj se značnou zásobou krmiva a pár koní. Ztráta jest značná a pojistěním jenom částečně kryta u "České farmářské pojistující společnosti."

Rakouská vláda zakázala přístup náleudujícím česko-americkým časopisům: New Yorkské Listy, Sokol Americký, Amerika, Katolík, Jednota, Křesťanský Posel, Slovan Americký, Volné Listy a Přítel Lidu.

(Černá kronika). V Pocahontas, Ia., přišel o život p. Martin Iral pádem s koně, na němž si vyjel ku zvěrolékaři ku prozkoumání. Kůň na zpáteční cestě se něčeho zalekl a splašil se, při čemž byl Iral shozen na zem. Poranění byla tak vážná, že večer téhož dne skončil. Zemřel byl ctně ve svém okolí a vyznamenával se ryzou svobodomyšlností.

Princ František Auersperg obdržel minulý týden lékařský diplom z Long Island Medical College, kde odbyl zkoušky s úspěchem. V červnu bude slaviti sňatek se sl. Florence Hazardovou, jak jsme se již oněhdy zmínili, načež odjedou mladomanželé do Prahy, kde se usdlí v paláci Auerspergů. V Praze chystají manželskému párku slavnostní uvítání, ačkoliv před těmi lety byl princ z Rakouska téměř vyštvan pro ohromné dluhy, jež lehkomyšlným svým životem tam nadělal.

Město Kewaunee ve Wisconsinu dalo podnět ku postavení nové síně tamního česko-amerického Sokola. Občané kewauneeští v čele se svým mayorem, krajanem W. Heckem skolektovali mezi sebou částku \$2000, kterou hodlají odevzdati zmíněnému Sokolskému sboru s tou podmínkou, když postaví reprezentační síň, nákladem nejméně \$8000. V jedné z posledních schůzí zvolil Českoamerický Sokol výbor, jehož povinností bude, vyhledatí příhodné stanoviště pro přfšti budovu. Město Kewaunee vzdalo tímto činem počtu Českoamerickému Sokolu a na něm jest, aby naděje, v něj kladené, splnil.

Včera zahájen byl v Chicagu sjezd Národního Slovenského Spolku, na němž bude zastoupeno asi 350 loží. U příležitosti té vydaly Americko-Slovenské Noviny, v Pittsburgu, Pa., vycházející, slavnostní číslo o 20 stranách s velmi četnou a pestrou člátkou látkou, jakož i s mnoha vyobrazeními. První strana vyznamenává se mimo jiné pěknou básní spisovatele Svetozara Hurbana Vajanského "Slovákem v Americe" a básní Tatranského "Slepá spravedlnost". Z četných úvah v tomto čísle zamlouvá se nám stať dra. Rudiše-Jičenského, s ohlavením "Každý jednoho". S Národním Slovenským Spolkem odbude též sjezd dámská slovenská Jednota "Živena". V neděli uspořádán byl na počest delegátů pouliční průvod, jehož účastnily se české, polské a chorvatské spolky.

Nedávno založený spolek českých páterů v La Crosse, Wis., odbyval minulý týden sjezd, v němž zvoleni byli úředníci pro příští rok. Jednání jejich na veřejnost se nedostalo, a tak nemozno čtenástvu sdělit, jaké "blahodárné" působení obral si "důležitý" spolek českých páterů za účel.

SOUTH OMAHA.

Během prvých osmnácti dnů v měsíci květnu přivezeno bylo do zdejšího trhu 51,145 ovec, kdezto do Kansas City za tutéž dobu bylo jich dodáno pouze 45,500.

Páteční prudký liják způsobil hluboké vřomy na mnohých nedlážděných ulicích. Se správami bude započato, jakmile se poněkud vyjasní a nebezpečí trvalých dešťů pomine.

Především byla v South Omaze opět "suchá" neděle, vzdor tomu, že s oblak spadá občasná vlažička. Každý hostinec několikrát za den navštíven byl policajty.

Černoška Esther Barnumova, jež 9. dubna v noci postřelila Al. Tynana ve svém brohu na 26. a O ul., odkázána byla policejním soudcem Babcockem pod zárukou \$1000 k distriktnímu soudu.

Firma Cudahyho obdržela od vlády objednávku na 120,000 dvoiliberních krabic dušeného masa, jež má být dodáno vojsku našemu na Filipinách. Nakládárny Cudahyho vyřídily už jednu vládní zakázku a dle toho, že novou obdržely, se soudí, že zboží jejich úplně uspokojilo.

Culver Co., č. 325 na 25. ulici (South Omaha), prodává vozy, kočáry a rolnické náčiní na splátky. Barvy, oleje a barvířské náčiní. Jest tu též sedlářský obchod a správy se konají rychle a levně. Krajané obslouží Cech, p. F. W. Opočenský. (dt66M1)

South Omaha má letos stavební "búm", kterýž se skoro vyrovná prvním dnům tohoto mladého města. Čilý ruch panuje na všech stranách, ale lví podíl obdržl L ulice, kde co nejdříve objeví se dvacet nových domků mezi 25. a 27. ulicí. Pět jich postaví kontraktor R. C. Strehlow, deset G. Brandenburg z Chicaga a pět Rufus H. Smith z Missouri.

Městský inženýr Beal udělil povolení Omažské plynárnické společnosti ku položení rour na následujících ulicích: B od 23. ku 24.; N od 20. ku 27.; 24. od A ku N; 22. od L ku G; K od 22. ku 23.; M od 23. ku 24.; 23. od M ku O; J od 20. ku 24.; I od 23. ku 25.; 25. od I ku K; K od 24. ku 25.; 23. od G ku K; G od 23. ku 24. V sobotu vydal inženýr Beal dodatečnú povolení na následujících ulicích: D od 24. ku 26.; E od 26. ku 27.; F od 25. ku 26.; G od 25. ku 26.; 25. od D ku H; 26. od D ku H ul. Společnost hodlá položit roury v celé obchodní části města.

V South Omaze začíná se čile rokovati o postavení nové vyšší školy. Přítomně distrikt nemá žádných dluhů, neboť všechny budovy — sedm zděných a tři dřevěné — postaveny byly z pravidelných důchodů. Dvakrát byl sice už dán lidu k odhlasování návrh na vydání dluhopisů pro stavbu nové vyšší školy, ale po každé propadl. To však omlouvá se tím, že dotyčné poznámky nikdo si na volebním listku nepovšiml a tvrdí se, že by jisté návrh prošel při volbě výhradně za tím účelem konané. Veřejné školy south-omazské navštěvuje nyní 2,500 dítek a počet ten stoupne prý rokem příštím na 3,000.

Bezpečně a výhodně uložte své peníze zakoupením si majetku v South Omaze. Nenaleznete výhodnější špekulace než-li jakou Vám tyto zlatem vroubené příležitosti slibují. Po lhůtu 30 dnů nabízíme loty v Maloney's Addition, 6 čtverců jižně od Armourových jatek za pouhých 50 procent skutečné ceny. Podmínky: \$25.00 v hotovosti a \$5.00 měsíčně. Máme též mnoho domů a lotů, jakož i akrovyšší majetku poblíže So. Omahy na prodej. dt66m2

GEORGE & CO., Aneb: 1601 Farm. Omaha. CITY HALL B'LD'G., South Omaha.

Těžká nehoda postihla včera krajana Ant. Wallu, jenž zaměstnán byl u známého plumbaře Leo Barocha. Pracoval odpoledne v přikopu na 26. a L ulici, když tu náhle deštěm prosáklá zem se na něho sřítla a zasypala. Panu Wallovi zlomena byla klíční kost' s též na prsou je pomáčkán. Byl dopraven do svého bytu 14. a William ul. v Omaze, kdež všemožného ošetření se mu dostalo.

Zprávy spolkové.

Telegrafická Jednota Sokol. Dostave se všichni do pořadového cvičení příští pátek do síně Metzovy. Přítomnost všech jest nutná. F. S. Fiala, náč.

Všichni Sokolové jsou žádáni, aby příští neděli, dne 28. května, odpoledne o půl druhé hod. dostavili se v stejnokroji do síně Metzovy, odkud vyjdeme v průvodu ku slavnosti odhalení praporu tábora Nebraska č. 4771 M. W. A. B. Bartoš, taj.

Podp. Sokol Tyrš č. 1. Sokolové, pozor! Příští neděli 28. května určité o jedné hodině odpoledne, dostavte se v plném počtu v stejnokroji do síně spolkové, odkudž se půjde v průvodu do města, při odhalení praporu Novověkých Dřevorubců Amerických. J. Chleborád, taj.

Tábor Nebraska, číslo 4771 M.W.A. Tímto se žádá, aby četa a též členové byli ve spolkové místnosti příští neděli dne 28. v 1 hodině odpoledne. Vrchní lesník.

Rád Palacký č. 1. ZÚB. Členové dostavte se v neděli 28. května do pravidelné schůze v hořejších místnostech p. Klepetky roh 13. a William ul. Všichni členové jsou žádáni, by se za důležitým jednáním v plném počtu dostavili. Vašek Šebek, taj.

Sbor Martha Háj, čís. 10. V neděli dne 28. května odbývati se bude pravidelná schůze. Poněvadž důležité jednání předléhá, jest žádoucnó, by sestry v plném počtu do schůze té se dostavily. Rosie A. David, clerk.

Předplácejte svým přátelům "Hospodáře" do Čech, pouze \$1.50 ročně.

ALLEN'S Lung Balsam, jest lék posilující a hojící... kašle... ALLEN'S LUNG BALSAMEM... 25c., 50c. a \$1.00.

* Elmer Tobias z Le Sueur, Minn., postřelený ve středu večer Lewisem Steyerem, zemřel v sobotu odpoledne. Steyer propuštěn byl na svobodu soudcem Kempem, poněvadž se dokázalo, že jednal v sebeobraně.

G. H. BREWER CO., pohřební a půjčovatelé koní... W. G. SLOANE & CO. obchodníci s nábytkem, nádobím, rolety...

HAYDEN BROS. Roh 16. Douglas ul. Výprodej zásob zboží zbankrotlé firmy Sedgwick & Blair potkal se s neobyčejným zdarem. Nikdy nebylo nabízeno zboží tak výhodně. Však zásoba jest tak nesmírná, že ovšem pouze jen malá část těže až dosud vyprodána byla. Však my chceme vyprodati všechno do posledního z této zásoby, necht' s výdělkem, aneb ztrátou. Tato zásoba s naší zásobou ostatní poskytuje ten nejlepší výběr, jaký si můžete pomyslit. Shledáte, že v této prodeji předstihujeme vše, co zde kdy bylo.

Hedbávi. Barevné hedbávi 25c, 29c, 49c. Černé hedbávi 29c, 49c, 69c. Ženské župany (wrappers) po 39c, 49c, 75c, až 98c. Ženské živůtky perkálové, s odpínacími límečky, kteréž prodávaly od \$5.00 do \$18.00 tučet, po 15c, 49c, až \$1.00 kus. Nejlepší po \$1.50, \$2.00, \$2.50 až \$3.00. Pláště a kabátce ze zásoby S. & B. za poloviční cenu dřívější ceny snižené. Hedbávné životy ženské, jednobarevné, tafetové i květované, pruhované, kostkované, jež prodávaly se po \$3 až \$12, nabízeno za \$1.98, \$3.98 a \$4.98. Ženské sukně v nekonečném výběru za ceny menší než polovic velkoobchodní.

Největší prodej v přizemku. Kožené šle, ceny 50c, po 10c. Mužské punčochy po 3 1/2c. Mužské spodní prádlo, ceny 35c, po 19c. Modní spodní košile všech barev, ceny 75c, po 39c. Ženské spodní košile, ceny 15c, po 5c. Ženské punčochy, ceny 15c, po 5c. Červené damaškové ubrusy 12 1/2c. Lněné plátno na utěrky 6 1/2c. Pěkné velké utěrky po 11 1/2c kus.

Nábytek. Dočtáte se každodenně o zvyšování cen nábytku a jiného zboží, my však upozorňujeme, že prodáváme posud za staré nízké ceny, pro kteréž jsme pověstnými. Koupili jsme hojně zásoby před stoupnutím cen a pokud je neodbydeme, budem stále prodávati lacino.

Papír na stěny a barvy. Právě jsme obdrželi dva železniční náklady nového papíru na stěny nejnovějších vzorků a barev. Prodáváme jej tento týden za ceny neslýchaně nízké. Též máme hojnou zásobu barev, již připravených ku potřebě jež prodáváme po 98c. galon. Ovšem, máme též na skladě fermeže, štětce a vše jiného co do oboru toho náleží.

Neopomeňte nás navštívit tento týden. HAYDEN BROS.

Webster's International Dictionary. Successor of the "Unabridged." The One Great Standard Authority. So writes Hon. J. J. Brewer, Justice U. S. Supreme Court. Standard of the U. S. Gov't Printing Office, the U. S. Supreme Court, all the State Supreme Courts, and of nearly all the schoolbooks. Warmly Commended by State Superintendents of Schools, College Presidents, and other Educationists almost without number. Invaluable in the household, and to the teacher, scholar, professional man, and educator. Specimen pages sent on application to G. & C. Merriam Co., Publishers, Springfield, Mass. CAUTION. Do not be deceived in buying small so-called Webster's Dictionaries. All authentic editions of Webster's International Dictionary in the various sizes bear our trade-mark on the front cover as shown in the cuts.